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------------------Emailvorlage an alle KVen------------
Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrter Vorstand.

 Die Psychologischen Psychotherapeutinnen und Psychotherapeuten (VPP) im Berufsverband Deutscher Psychologinnen und Psychologen (BDP) e.V. wendet sich mit einem Anliegen bzgl. Gebühren für den Praxisausweis im Rahmen der TI an Sie. 

 Viele Mitglieder haben die smcb-Karte bzw. den Praxisausweis früher bestellt und müssen privat die Gebühren für den Zeitraum vor der TI-Installation finanzieren. Aktuell fordern die PVS-Hersteller die Kunden auf, die smcb-Karten sofort mit zu bestellen, um sich z.B. Kosten für abgebrochene Installationstermine durch den PVS-Hersteller zu sparen. PVS-Hersteller können so schneller und effektiver Installationen vornehmen. Einigen Mitgliedern wurde nach telefonischer Anfrage bei KVen geraten, bis 30.03.2019 auch die smcb-Karte zu bestellen, um alle Komponenten nachgewiesener Maßen bestellt zu haben. 

In dieser Situation (gesetzlicher Fristendruck, schwierige Angaben von PVS-Herstellern und KVen) halten wir es für angemessen, eine Beantragung zur Erstattung von Gebühren für die smcb-Karten auch bereits vor einem Installationstermin zu ermöglichen. 

Es könnte somit die TI-Anbindung (durch flexiblere Routenplanung des PVS-Techniker) auch schneller umgesetzt werden.
 Kassensitzinhaberinnen-und -Inhaber gehen bereits in Vorleistung bei der Finanzierung der TI-Anbindung. Wir sähen es als positives und mitgliederfreundliche Zeichen Ihrerseits an, wenn Sie als KV die Entscheidung treffen könnten, auf Sonderantrag Mitgliedern nicht erstattete Praxisausweisgebühren zu erstatten.

 Über eine Rückmeldung freuen wir uns.
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